
Квадратный трехчлен - 07.10.16 
 
Задача 1. Верно ли, что если квадратные уравнения 02  baxx  и 

02  dcxx  не имеют корней, то и уравнение 0
22
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





dbxcax  не 

имеет корней? 
Задача 2. Дан квадратный трехчлен  xf . Уравнение   xxf   не имеет 

корней. Может ли уравнение    xxff   иметь корни? 
Задача 3. Дан квадратный трехчлен  xf . Всегда ли существует квад-

ратный трехчлен  xg  такой, что уравнение    0xgf  не имеет корней? 
Задача 4. Дан квадратный трехчлен   xxxf 42  . Докажите, что при 

1, yx   выполнено неравенство    xyfyxf 222  .  
Задача 5. Даны квадратные трехчлены  xf ,  xg . Известно, что они 

имеют корни, а квадратный трехчлен    xgxf   корней не имеет. Докажи-
те, что квадратный трехчлен    xgxf   имеет корни. 

Задача 6. Даны несколько квадратных трехчленов. Каждый из них 
имеет два корня, а разность любых двух не имеет корней. Докажите, что 
сумма этих трехчленов имеет хотя бы один корень. 

Задача 7. Даны несколько квадратных трехчленов, каждый из них име-
ет два корня. Сумма всех трехчленов равна 0. Докажите, что среди этих 
трехчленов найдется два, разность которых имеет корень. 

Задача 8. Дан квадратный трехчлен   425252  xxxf . Играют 
двое:  за один ход можно вычесть 1 либо из коэффициента при x , либо из 
свободного члена. Выигрывает тот, после хода которого, получится трех-
член, имеющий хотя бы один действительный корень. Кто выиграет при 
правильной игре? 

Задача 9. Даны квадратные трехчлены  xf ,  xg . Известно, что квад-
ратные трехчлены      xgxfxh  3  и      xgxfxp  , имеет каждый 
по одному корню. Известно, что квадратный трехчлен  xf  имеет два 
корня. Докажите, что квадратный трехчлен  xg  не имеет корней. 

Задача 10. Дан квадратный трехчлен   baxxxf  2  с различными 
положительными корнями. Оказалось, что среди корней уравнения 

   0xff  имеются два отрицательных. Докажите, что корни уравнения 
  0xf  меньше 1.  
Задача 11. Дан квадратный трехчлен  xf , имеющий два корня для 

всех x  удовлетворяет    123  xfxxf . Найдите сумму корней урав-
нения   0xf . 

Задача 12.  Дискриминанты трёх приведённых квадратных трёхчленов 
равны 1, 4 и  9. Докажите, что можно выбрать по одному корню каждого 
из них так, чтобы их сумма равнялась сумме оставшихся корней. 

Задача 13.  Квадратный трёхчлен cbxaxy  2  не имеет корней и  
cba  > 0. Определите знак числа с. 

Задача 14. Квадратный трёхчлен cbxaxy  2  не имеет корней и  
cba  39 < 0. Определите знак числа с. 

Задача 15. Про действительные числа  cba ,,   известно, что 
сcba )(  < 0. Докажите, что  acb 42  > 0. 

Задача 16.  Найдите наибольшее значение выражения 22 xyyx  , при 
1,0  yx . 

Задача 17. Квадратный трёхчлен  xf   имеет два различных корня. 
Оказалось, что для любых чи-
сел a и b верно неравенство 
    xyfyxf 222  . Докажите, 
что хотя бы один из корней этого 
трёхчлена – отрицательный. 

Задача 18. На рисунке изобра-
жен график функции  

qpxxy  2  -  расстояние меж-
ду соседними отмеченными точ-
ками равно 1). Чему может быть равен дискриминант трёхчлена?  

Задача 19. Квадратное уравнение   0xf  и уравнение 
    01332  xfxf  имеют каждое ровно один корень. Найдите корень 

уравнения   0xf . 
Задача 20. Сколько корней может иметь уравнение  

         0 axcxbcxbxabxaxс ? 
 


